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1. SWITCH LEVER

2. SAFETY BUTTON

3. UPPER HANDLE

4. UPPER HANDLE KNOB

5. MOTOR COVER

6. HEIGHT OF CUT LEVER

7. BLADE BOLT (See L)

8. GRASS BOX

9. SAFETY FLAP

10. GRASS BOX HANDLE

11. MIDDLE CARRY HANDLE

12. FRONT CARRY HANDLE

13. BLADE (See K))

14. CABLE CLIPS

15. LOWER HANDLE

16. LOW HANDLE KNOBS

17. LOWER HANDLE BRACKET

18. INSPECTION WINDOW

19. MULCHING INSERT

TEGHNICAL DATA

Rated Voltages: 120V~60Hz
Rated Power: 13.0A
Rated No load Speed: 3500/min
Cutting Diameter: 16"
Cut Height: 3/4" - 2-3/4”
Cut Height Adjustment : 6
Grass Collection Capacity: 1.4 Bushels

Machine Weight:

43.6 Ibs (19.8Kg)

PACKING LIST

Grasshox (2 halves) 1PC
Handle knobs 2PC
Grasshox handle 1PC

Grasshox handle screws 4PC
Mulching insert 1PC
Cable clips 2PC

We recommend that you buy all your accessories from the store where you purchased the tool.
Use good quality accessories with a well known brand name. Store personnel can also help and

advise.

Lawn Mower
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SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING! Read All Instructions when

using electric gardening appliances.
Basic safety precautions should always be
followed to reduce the risk of fire, electric shock,
and personal injury, including the following:

1. FOR ALL DOUBLE-INSULATED
APPLIANCES

a) Replacement parts. \When servicing use
only identical replacement parts.

b) Polarized Appliance Connections
To reduce the risk of electric shock, this
appliance has a polarized plug (one blade
is wider than the other) and will require
the use of a polarized extension cord.
The appliance plug will fit into a polarized
extension cord only one way. If the plug
does not fit fully into the extension cord,
reverse the plug. If the plug still does not fit,
obtain a correct polarized extension cord. A
polarized extension cord will require the use
of a polarized wall outlet. This plug will fit
into the polarized wall outlet only one way. If
the plug does not fit fully into the wall outlet,
reverse the plug. If the plug still does not
fit, contact a qualified electrician to install
the proper wall outlet. Do not change the
equipment plug, extension cord receptacle,

@ or extension cord plug in any way.

2. FOR ALL APPLIANCES

a) Avoid dangerous environment. Don't
use appliances in damp or wet locations.

b) Don’t use in rain.

c) Keep children away. All visitors should be
kept at a distance from work area.

d) Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewelry. They can be caught in
moving parts. Use of protective gloves and
substantial footwear is recommended when
working outdoors. Wear protective hair
covering to contain long hair.

e) Use safety glasses. Always use face or
dust mask if operation is dusty.

f) Use right appliance. Do not use appliance for
any job except that for which it is intended.

g) Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI)
protection should be provided on the
circuit(s) or outlet(s) to be used for
the gardening appliance. Receptacles
are available having built-in GFCI protection
and may be used for an added measure of
safety.

h )& WARNING! To reduce the risk of

Lawn Mower
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electric shock, use only with an extension
cord intended for outdoor use, such as an
extension cord of cord type SW-A, SOW-A,
STW-A, STOW-A, SUJW-A, SJIOW-A, SUTW-A.
or SUTOW-A.

Extension cord! Make sure your extension
cord is in good condition. When using an
extension cord, be sure to use one heavy
enough to carry the current your product
will draw. An undersized extension cord will
cause a drop in line voltage resulting in loss
of power and overheating.Table 1 shows the
correct size to use depending on cord length
and nameplate ampere rating. If in doubt,
use the next heavier gage. The smaller the
gage number, the heavier the cord.To reduce
the risk of disconnection of appliance cord
from the extension cord during operating:
Make a knot as shown in Figure 2; or

Use one of the plug-receptacle retaining straps
or connectors described in this manual.

Table 1 Minimum gauge for extension

cords
Volts Total length of cord in feet
120V 25 50 | 100 150
240V 50 100 | 200 | 300
Ampere Rating
More than Not American Wrie Gauge
more than
0-6 18 16 16 12
6-10 18 16 14 12
10-12 16 16 14 12
12-16 14 | 12 | Notrecom-
mended
Figure 1

Method of securing extension cord

(A) Tie cord as shown

(B) connect plug and
receptacle

j) Avoid unintentional starting. Don’t carry

plugged-in appliance with finger on switch.
Be sure switch is off when plugging in.

k) Don't abuse cord. Never carry appliance

by cord or yank it to disconnect from
receptacle. Keep cord from heat, oil, and

07
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sharp edges.

1) Dont grasp the exposed cutting blades
or cutting edges when picking up or
holding the appliance.

m)Dont force appliance. It will do the job
better and with less risk of injury at the rate
for which it was designed.

n) Dont overreach. Keep proper footing and
balance at all times.

o) Stay alert. Watch what you are doing.
Use common sense. Do not operate
appliance when you are tired.

p) Disconnect appliance. Disconnect the
appliance from the power supply when not
in use, before servicing, when changing
accessories such as blades, and the like.

q) Store idle appliances indoors. \When not
in use, appliances should be stored indoors
in dry, and high or locked-up place, out of
reach of children.

r) Maintain appliance with care. Keep
cutting edge sharp and clean for best
performance and to reduce the risk of injury.
Follow instructions for lubricating and
changing accessories. Inspect appliance cord
periodically, and if damaged, have it repaired
by an authorized service facility. Inspect
extension cords periodically and replace if
damaged. Keep handles dry, clean, and free
from oil and grease.

s) Check damaged parts. Before further use
of the appliance, a guard or other part that
is damaged should be carefully checked
to determine that it will operate properly
and perform its intended function. Check
for alignment of moving parts, binding of
moving parts, breakage of parts, mounting,
and any other condition that may affect
its operation. A guard or other part that is
damaged should be properly repaired or
replaced by an authorized service center
unless indicated elsewhere in this manual.

t) Keep guards in place and in working
order.

u) Keep blades sharp.

v) Keep hands and feet away from cutting
area.

w)Objects struck by the lawwn mower blade
can cause serve injuries to persons.
The lawn should always be carefully
examined and cleared of all objects prior to
each mowing.

x) If lawn mower strikes a foreign object,
follow these steps:
i)Stop lawn mower. Release the switch.
ii)lUnplug power cord.

Lawn Mower
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iii)Inspect for damage.
iv)Repair any damage before restarting and
operating the lawn mower.

y) Use identical replacement blades only.
z) Under normal usage, the catcher
assembly is subject to deterioration
and wear and should, therefore, be

frequently checked for replacement.
Any replacement assembly should be
checked for compliance with the original
manufacturer’s recommendations or
specifications.

WARNING! Some dust created when

using lawn and garden power tools
contains chemicals known to cause cancer,
birth defects and other reproductive harm.
Some examples of these chemicals are:
crystalline silica from sand, bricks and other
masonry dust, arsenic and chromium from
chemically treated lumber (CCA), compounds
in fertilizer compounds, in insecticides,
herbicides and pesticides. Health risk from
these chemical exposures varies, depending on
the environment in which you are working and
how often you do this type of work.
When using lawn and garden power tools,
wear safety equipment such as gloves and dust
masks which are especially designed to filter
out microscopic particles.

\% Volts
A Amperes
Hz Hertz
no no load speed
~ alternating current
[ M Class Il construction / Double insulation

SYMBOLS

A Warning
‘ Read the instructions

Wear eye protection

To avoid possibility of electric
shock, do not expose to rain
Remove plug from the power
- supply immediately if cable is
@\ damaged or cut
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ASSEMBLY

Important!

Before you assemble the lawn mower,
check the packing list on page 5. Make sure all
parts are included.

FITTING THE LOWER HANDLE

(See A, B, C, D)

When removed from the box, the mower should
now look like fig A. Fix the lower handle brackets
(17) to the deck as fig B and align the handle as
fig C. Make sure that they are located properly
before inserting the lower handle knobs and
tighten clockwise.(See D) Lift the Upper handle
into position as shown in E. Align handle and
tighten handle knob clockwise. Check that the
upper and lower handles are firmly secure.
Ensure the cables do not become stuck when
folding/unfolding Lower Handle.

Note: Ensure that the cable clips (14)(See E)
supplied are used to fix the cable to the Lower
Handle (15).(See B) Attach the cable clips and
make sure there is enough cable slack.

GRASSBOX ASSEMBLY

(See F1)

DO NOT OVERTIGHTENTHE SCREWS.

First connect the grass box handle (10) to the box
top using the four provided screws.

Grassbox ASSEMBLY (See F2 and G)

Next, snap together the top and bottom grass
box halves by pushing all the “snap fits” together
around the edges; start from the rear and work
towards the front.

GRASSBOX

Fitting

Lift the safety flap (9) and insert grass box
(8).(See H)

As the grassbox fills up, grass will be clearly
visible through the inspection window(18)(See
)

When the window is full it its time to empty the
grassbox.

Removing/Emptying

Lift the safety flap (9) and hold up. Remove
grass box (8).

Lawn Mower
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MULCHING FEATURE

The mower is designed to mulch the grass

depending on whether mulching insert

(19) is inserted (mulching) or the mulching

insert is out and the grassbox is in place . No

further assembly steps are required if you are

mulching.

1. Unplug mower, and wait for blade to come
to a complete stop.

2. Raise the safety flap (9) and hold it up (See
H.2)

3. Lift and push in the mulching
completely.(See H.3)

For non-grass collection, the mower can be

used without the grass box (8) in position, with

the safety flap (9) in the down position.

Warning: Always check the safety flap
can close the discharge outlet tightly

before using. Never lift the safety flap (9) when

the lawn mower is being used without fitted

grass box.

insert

OPERATION

STARTING AND STOPPING (See J)
STARTING

Connect the extension cord to the pigtail (See
J).Connect the plug to the power outlet and
switch ON.

The switchbox is provided with a lock-off button
to prevent accidental starting.

Press and hold the safety button (2). with
the other hand, squeeze the switch lever (1)
towards the handle,and release the safety lock
off button.The machine is now started. Wait
until the blade is at full speed before cutting the
grass.

Use both hands to hold the switch lever to keep
the mower running.

STOPPING
Release the switch lever (1).

ADJUSTING THE CUTTING HEIGHT
(See K)
Warning: Before adjusting the
mower height, wait for the mower to
completely stop. NMower blades continue
to rotate after the machine is switched
off and a rotating blade can cause injury.
Wait until all machine components have

H .  EEEm
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completely stopped before touching
them.

Before your first cut, adjust the mower cutting
height to the desired position. The mower
can be set to one of six cutting heights, with
cutting heights between 3/4” and 2-3/4" To
adjust the cutting height, press the top of cut
lever (6) outwards, at the same time lift or
push down the mower until required height
is selected.

NMOWING
For cutting convenience, it may be best to start
mowing at a point close to the power supply
and to work your way away from the supply.
Mow the lawn at a right angle from the power
supply and place the power cable to side which
has already been cut.

Warning:When mowing do not allow

the motor to labor, particularly in
heavy conditions. When the motor labors,
the speed of the motor drops and you
will hear a change in the motor sound.
When this occurs, stop mowing. Release
the switch lever and raise the height of
cut. Failure to do so could damage the
machine.

®

Position Height of cutting

6 3/4"

5 1-1/8*

4 1-9/16“

3 2"

2 2-3/8"

1 2-3/4"

MAINTENANCE

Warning: Stop mower and remove

plug from the power supply before

removing the grass hox.
Note: To ensure long and reliable service, carry
out the following maintenance procedures
regularly. Check for obvious defects such as
a loose, dislodged or damaged blade, loose
fittings, and worn or damaged components.
Check that the covers and guards are all
undamaged and are correctly attached to
mower. Carry out any necessary maintenance
or repairs before operating mower. If the

Lawn Mower
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mower should happen to fail despite regular
maintenance, please call our customer helpline
for advice.

BLADE MAINTENANCE (See L)

Never carry out any assembly operations
or adjustments with the power connected
to the mower. Always ensure that the
power button is in the off position and
that the power plug is disconnected from
the supply. Always handle the blade with
care-sharp edges could cause injury. Use
gloves.

Follow these procedures to remove and replace
the blade. You will need protective gloves (not
provided) and a spanner wrench (not provided)
to remove the blade. Hold the blade (13) and
unscrew the blade bolt (7)anti clockwise using
a spanner wrench. Remove blade and attach
a new one to the blade bolt. Ensure that the
blade is properly positioned as seen in Fig. K,
then firmly tighten the bolt. DO NOT OVER
TIGHTEN.

Renew your metal blade after 50hrs mowing or
2 years ,which ever is the sooner-regardless of
condition.

If the blade is cracked or damaged replace
it with a new one.

STORAGE:

Rotate the Upper Handle knob to release
the upper handle.

Always ensure that the power button is in
the off position and that the power plug is
disconnnected from the supply.

Clean the exterior of the machine thoroughly
using a soft brush and cloth. Do not use water,
solvents or polishes. Remove all grass and
debris, especially from the ventilation slots.
Turn the machine on its side and clean the blade
area. If grass cuttings are compacted in the
blade area, remove with a wooden or plastic
implement.

Store the machine in a dry place. Do not place
other objects on top of the machine.

Rotate the Upper Handle knob (4) to release
the handle joint, it can be folded.You can carry
the mover by middle carry handle(11) and front
carry handle(12).(See M.1,M.2)

To aid storage, loosen the lower handle knobs
(16) and fold the handles.

Ensure cables are not stuck or entangled when

‘ NA-WG712-M-070115.indd 10
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folding or unfolding handles. Do not drop the
handles.

MAINTENANCE

After use, disconnect the machine from the
power supply and check for damage. Your
power tool requires no additional lubrication
or maintenance. There are no user serviceable

to fair wear and tear, free of charge, or at our
discretion, replace the unit free of charge
to ensure minimum inconvenience to the
customer. Your warranty is subject to the
following conditions:

Proof of purchase date and a valid receipt is
produced.

The product has not been misused.

The product has not been used for Professional

. . purposes.
partsinyour powertool. Electric mowers should .
. . . Unauthorized persons have not attempted
only be repaired by an authorized repairer. Use .
only manufacturersrecommended replacement repairs. .
. The product has not been used for hire
parts and accessories.
purposes.

Never use water or chemical cleaners to clean
your power tool. Wipe clean with a dry cloth.
Always store your power tool in a dry place
out of the reach of children. Keep the motor
ventilation slots clean. Keep all working controls
free of dust. If you see some sparks flashing in
the ventilation slots, this is normal and will not
damage your power tool.

ENVIRONMENTAL
PROTECTION

Waste electrical products must not be

disposed of with household waste.
mmmm Please recycle where facilities exist.
Check with your local authorities or retailer for
recycling advice.

WARRANTY STATEMENT

30 DAY Satisfaction Guarantee

If for any reason you are dissatisfied with any
WORX product, you can return the product
along with proof of purchase within 30 days for
a full refund.

If your WORX product becomes defective due
to faulty materials or workmanship within the
specified warranty period of;

24 months for DIY and light trade use, from the
date of purchase.

We guarantee to repair or replace all defective
parts free of charge, repair products subject

Lawn Mower
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The product has not sustained damage through
foreign objects, substances or accidents.
Damage is not a result of fitting non-approved
accessories.

To claim the guarantee, you will need to submit
proof of purchase to the seller or an authorized
repair agent.

You can check the location of your nearest
authorized repair agent by contacting us at:
Positec USA, Inc.

Charlotte, NC 28216 USA
PHONE:1-866-354-WORX (9679)

This warranty does not apply to accessories.
This warranty applies only to the original
purchaser and may not be transferred.

All repairs and replacement tools will be
covered by the limited warranty for the balance
of the warranty period from the date of the
original purchase.

All repairs must use genuine spare parts.
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1. LEVIER DU COMMUTATEUR
2. BOUTON DE SECURITE
3. POIGNEE SUPERIEURE
4. BOUTON DE LA POIGNEE SUPERIEURE (Voir M.1)
5. COUVERCLE DU MOTEUR
6. LEVIER DE HAUTEUR DE COUPE
7. BOULON DE LA LAME (Voir L)
8. BOITE A GAZON
9. BAVETTE DE SECURITE
10. POIGNEE DE LA BOITE A GAZON (Voir F)
11. POIGNEE CENTRALE DE TRANSPORT
12. POIGNEE AVANT DE TRANSPORT
13. LAME (Voir K)
14. SERRE-CABLES (Voir E)
15. POIGNEE INFERIEURE (VOIR B)
16. BOUTONS DE LA POIGNEE INFERIEURE (Voir D)
17. SUPPORT DE LA POIGNEE INFERIEURE (Voir B)
18. FENETRE D’'INSPECTION (Voir I)
12 19. DISPOSITIF DE PAILLAGE(Voir H.2)

DONNEES TECHNIQUES

Voltage assigné : 120V~60Hz
Puissance assignée : 13.0A
Vitesse assignée sans charge : 3500/min
Diametre de coupe : 16"
Hauteur de coupe : 3/4" - 2-3/4"
Ajustement de profondeur de coupe : 6
Capacité de cueillette de gazon : 13 Gal
Poids de la machine : 43.6 Ibs (19.8Kg)
e«gtséggsafo?tl(lzlﬁfitiés) 1 piece Vis de la poignée de la boite a gazon 4 piéces
Boutons de la poignée 2 pieces Dispositif de paillage 1 piéce
Poignée de la boite a gazon 1 piéce Serre-cibles 2 piéces

Nous recommandons que vous achetiez tous vos accessoires du magasin ou vous avez acheté
I'outil. Utilisez des accessoires de bonne qualité, marqués d’'un nom connu de marque de com-
merce. Référez-vous a la section des conseils de travail de ce manuel ou a I'emballage des acces-
soires pour plus de détails. Le personnel du magasin peut aussi vous aider et vous conseiller.

Tondeuse a gazon
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INSTRUC TIONSDE
SECURITE

AVERTISSEMENT : Lisez toutes les in-

structions lorsque vous utilisez des appa-
reils électriques de jardinage. Des précautions
de base doivent étre observées afin de réduire
les risques de feu, choc électrique, et blessures
personnelles, incluant ce qui suit :

1. POUR TOUS LES APPAREILS

ELECTRIQUES A DOUBLE ISOLATION

a) Pieces de remplacement Lors de
I'entretien de I'appareil, n'utilisez que des
pieces identiques de remplacement.

b) Connexions polarisées des appar-
eils électriques Afin de réduire le risque
de choc électrique, cet appareil posséde
une fiche de connexion polarisée (une des
lames est plus large que l'autre) et requi-
ert l'utilisation d’une rallonge polarisée. La
fiche de I'appareil s’accouple seulement
dans un sens a une rallonge polarisée. Si
la fiche ne s’accouple pas complétement
avec la rallonge, tournez la fiche. Si la fiche
ne s’accouple toujours pas, obtenez une ral-
longe polarisée. Une rallonge polarisée va
nécessiter une prise murale polarisée. Cette
fiche va s’accoupler seulement d'une fagon
a la prise murale polarisée. Si la fiche ne
s’accouple pas completement dans la prise
murale, tournez la fiche. Si la fiche ne fait
toujours pas, contactez un électricien qualifié
afin d'installer une prise murale appropriée.
Ne changez pas la fiche de I'équipement, ré-
ceptacle de la rallonge, ou la fiche de la ral-
longe, de quelque fagon que ce soit.

2. POUR TOUS LES APPAREILS

a) Evitez les environnements dangereux.
N’utilisez pas les appareils dans des endroits
trés humides ou mouillés.

b) N'utilisez pas sous la pluie.

c) Tenez les enfants éloignés. Tous les visit-
eurs devraient étre tenus éloignés de l'aire
de travail.

d) Habillez-vous convenablement. Ne
portez pas des vétements lousses ou des
bijoux. Ils peuvent se prendre dans des
piéces en mouvement. Lutilisation de gants
de caoutchouc et chaussures épaisses est
recommandée lors de travaux extérieurs.
Portez une protection pour cheveux afin de
contenir les cheveux longs.

e) Utilisez des lunettes de sécurité. Tou-
jours porter un masque de visage ou de

Tondeuse a gazon
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poussiere si I'opération est poussiéreuse.

f) Utilisez le bon appareil. N'utilisez pas
I"appareil pour tout autre travail que pour
celui auquel il est destiné.

g) Interrupteur de faute de mise a la terre
(Ground Fault Circuit Interrupter).
Une Protection de faute de mise a la
terre (Ground Fault Circuit Interrupter)
devrait étre utilisée sur le(s) circuit(s)
et prise(s) murale(s) destinées(s) pour
I'appareil de jardinage. Des réceptacles
offrant une protection intégrée de faute de
mise a la terre sont disponibles et peuvent
étre utilisés pour cette mesure de protec-
tion.

h) & AVERTISSEMENT : Afin de réduire

le risque de choc électrique, utilisez
seulement avec une rallonge destinée a un
usage extérieur, telle que les rallonges de
types SW-A, SOW-A, STW-A, STOW-A, SJW-
A, SJIOW-A, SUTW-A, ou SUTOW-A.

i) Rallonge Assurez-vous que votre cordon
d’extension est en bonne condition. Lorsque
vous utilisez une rallonge, assurez-vous d’en
utiliser une capable de soutenir I'intensité
du courant que tire votre produit. Une ral-
longe trop petite pour le courant qu’elle
soutient va causer une baisse de voltage de
ligne d’alimentation, résultant en une perte
de puissance et du surchauffage. La Table 1
montre la grosseur appropriée a étre utili-
sée en fonction de la longueur de la rallonge
et de I'ampérage indiquée sur la plaque
signalétique. Dans le doute, utilisez la pro-
chaine grosseur plus élevée. Plus le numéro
de grosseur de fil est petit, plus grosse est la
rallonge.Afin de réduire le risque de décon-
nexion de |'appareil et de la rallonge alors
qu'’il est en fonction :

i) Faites un nceud tel gu'illustré a la Figure 1;
ou,

i) Utilisez une courroie de rétention fiche-prise
ou connecteurs décrits dans ce manuel.

Table 1 Grosseur minimum de fil pour ral-

longes

Longueur totale de la rallonge
Volts 9 9

(en pieds)
120V 25 50 100 150
_240V_ i 50 100 | 200 300
lntizre;zs'g)nee Grosseur de fil - AWG
Plus de -pPasggj)Ius de (American Wire Gauge)
0-6 18 16 16 12
6-10 18 16 14 12
10-12 16 16 14 12
12-16 14 12 Déconseillé

H .  EEEm

13

2007-1-15 16:53:02



S AEEEE

Figure 1
Méthode pour sécuriser la rallonge

(R)ATTACHEZ LA
RALLONGE TELLE
QU’ILLUSTREE

(B)CONNECTEZ FICHE
ET PRISE

j) Evitez les démarrages non intention-
nels. Ne transportez pas les appareils con-
nectés en ayant les doigts sur le commuta-
teur. Soyez certain que le commutateur est
en position « OFF » lorsque vous connectez.

k) Ne soumettez pas le cordon a des
abus. Ne transportez jamais |'appareil par
le cordon ou le tirer d'un coup sec afin de le
déconnecter du réceptacle. Tenez le cordon
éloigné de la chaleur, de I'huile et des arétes
tranchantes.

I) Ne saisissez pas les lames de coupe ex-
posées ou les arétes de coupe lorsque

vous soulevez ou tenez I'appareil.

m)Ne forcez pas I'appareil. Il va faire un
meilleur travail et avec moins de risques
de blessure en travaillant au taux de charge
pour lequel il a été congut.

n) N'essayez pas d‘utiliser I'appareil hors
de votre portée normale. Gardez votre
équilibre et les pieds bien ancrés en tout
temps.

o) Restez alerte. Faites attention a ce que
vous faites. Utilisez le bon sens. N'utilisez
pas I'appareil lorsque vous étes fatigué.

p) Déconnectez [I'appareil. Déconnectez
I'appareil de la source d’alimentation
lorsqu’il n'est pas en utilisation, avant
d’en faire I'entretien, lors du changement
d’accessoires tels que lames et autres du
méme genre.

q) Entreposez a l'intérieur les appareils
qui ne sont pas utilisés. Lorsqu’inutilisés,
les appareils devraient étres entreposés a
I'intérieur dans un endroit sec, élevé et gar-
dé sous clef, hors de la portée des enfants.

r) Entretenez les appareils avec soins. Gar-
dez les arétes de coupe aiguisées et propres
pour une meilleure performance et des ris-
ques réduits de blessure. Suivez les instruc-

Tondeuse a gazon
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tions pour lubrifier et changer les accessoires.
Inspectez le cordon de I'appareil périodique-
ment et, s'il est endommagé, faites-le réparer
par un dépot de service autorisé. Inspectez
les rallonges périodiquement et remplacez si
endommagés. Gardez les poignées séches,
propres, et libres d’huile et graisse.

s) Vérifier les piéces endommagées. Avant
d’employer 'appareil, une garde ou autre
piece endommagée devrait étre soigneu-
sement vérifiée afin de déterminer qu’elle
fonctionnera correctement et exécutera la
fonction pour laquelle elle a été congue. Vé-
rifiez I'alignement des parties mobiles, leur
pincement, la brisure de pieces, montage, et
toute autre condition qui peut affecter son
opération. Une garde ou autre piece qui est
endommagée devrait étre correctement ou
remplacée par centre de service autorisé a
moins d’avis contraire ailleurs dans ce man-
uel.

t) Maintenez les gardes en place et en
bon ordre de fonctionnement.

u) Gardez les lames aiguisées.

v) Gardez les mains et les pieds hors de
I'aire de coupe.

w)Les objets frappés par la lame de la
tondeuse a gazon peuvent causer des
blessures graves aux gens.

La pelouse devrait toujours étre examinée
avec soin et débarrassée de tous objets
avant chaque tonte.

x) Si la tondeuse a gazon frappe un corps
étranger, suivez ces étapes :

i) Arrétez la tondeuse a gazon. Relachez le
commutateur.

ii) Déconnectez le cordon d'alimentation.

iii) Inspectez pour dommages possibles.

iv) Réparez tout dommage avant de redé-
marrer et d’opérer la tondeuse a gazon.

y) Utilisez seulement des lames iden-
tiques de remplacement.

z) Sous usage normal, I'assemblage du
sac collecteur est sujet a détérioration
et usure, et donc, devrait étre fréquem-
ment vérifié pour remplacement. Tout
assemblage de remplacement devrait
étre vérifié pour conformité avec les
recommandations ou spécifications du
fabricant original.

AVERTISSEMENT : Certaines pous-
sieres produites lors de ['utilisation
d’outils électriques de jardinage et de pelouse
contiennent des produits chimiques car-
cinogénes, et pouvant causer des anomalies
congénitales et autres dommages au systéme
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reproductif.

Quelques exemples de ces produits chimiques
sont : Silice cristalline de sable, briques et
autres poussieres de macgonnerie, arsenic et
chrome des bois traités, composés (CCA) dans
les fertilisants, insecticides, herbicides et pes-
ticides. Les risques de santé découlant de ses
produits chimiques varient, dépendamment de
I’environnement dans lequel vous travaillez et
la fréquence a laquelle vous effectuez ce type
de travail. Lorsque vous utilisez des outils élec-
triques de pelouse et de jardinage, portez de
I’équipement de sécurité tel que des gants et
des masques a poussiere spécialement congus
pour filtrer des particules microscopiques.

\ Volts
A Ampéres
Hz Hertz
no Vitesse sans charge
~ Courant alternatif
] B— Construction Classe Il / Isolation double

SYMBOLS

A Avertissement

Lisez les instructions

Portez des lunettes de sécurité.

Afin d’éviter la possibilité de choc
électrique, n'exposez pas a la pluie.

Enlevez la fiche de I'alimentation
immeédiatement si le cable est
(@*\ endommagé ou coupé.

>0
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ASSEMBLAGE

Important !

Avant d’assembler la tondeuse a gazon,
vérifiez que tous les accessoires sont présents
et complets.

ASSEMBLAGE DE LA POIGNEE INFERI-
EURE (Voir A, B, C, D)

La tondeuse devrait maintenant étre comme la
fig. A. Ancrez les supports de la poignée inféri-
eure (17) au pont comme a la fig. B et alignez la
poignée comme a la fig. C. Assurez-vous qu'ils
sont bien situés avant d'insérer les boutons de
la poignée inférieure et serrez dans le sens des
aiguilles d'une montre (Voir D). Soulevez la poi-
gnée supérieure en position telle qu'illustrée
en E, alignez la poignée et serrez les boutons
de la poignée dans le sens des aiguilles d'une
montre. Vérifiez que les poignées supérieures
et inférieures sont fermement sécurisées. As-
surez-vous que les cables ne deviennent pas
coincés lorsque vous pliez/dépliez la poignée
inférieure.

Note : Assurez-vous que les serres des cables
(14)(Voir E) fournies sont utilisées pour fixer le
cable a la poignée inférieure (15). (Voir B) atta-
chez les serre-cables et assurez-vous qu'il y a
suffisamment de lousse pour le cable.

BOIiTE A GAZON ASSEMBLAGE DE LA
POIGNEE (Voir F.1)

NE SEREZ PAS LES VIS DE FACON EXCESSIVE
En premier, connectez la poignée de la boite a
gazon (10) au-dessus de la boite en utilisant les
quatre vis fournies a cette fin.

Boite & gazon ASSEMBLAGE DE LA POIGNEE
(Voir F2 et G)

Ensuite, emboitez ensemble les deux moitiés
(parties du haut et du bas) de la boite a gazon en
poussant tous les embofitements a pression aut-
our des bords; commencez a |'arriére et allez vers
'avant. Assurez-vous que les cables ne devien-
nent pas coincés lorsque vous pliez/dépliez la
poignée inférieure.

BOITE A GAZON

Pose

Soulevez la bavette de sécurité (9) et insérez la
boite a gazon (8). (Voir H)

Au fur et a mesure que la boite a gazon se rem-
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plie, du gazon va étre clairement visible au trav-
ers de la fenétre d’inspection(18) (Voir 1)
Lorsque la fenétre est pleine, c’est le temps de
vider la boite a gazon.

Enlévement/Vidage

Soulevez la bavette de sécurité et tenez-la. En-
levez la boite a gazon (8)

DISPOSITIF DE PAILLAGE
La tondeuse est congue pour pailler le gazon
dépendamment que le dispositif de paillage est
inséré (paillage) ou que le dispositif de paillage
est retiré et que la boite a gazon est en place.
Aucune autre étape d’assemblage n’est requise
si vous paillez.
1. Déconnectez la tondeuse, et attendez que la
lame arréte complétement de tourner.
2. Soulevez la bavette de sécurité (9) tenez-la
(Voir H.2)
3. Soulevez et insérez complétement le disposi-
tif de paillage en poussant dessus (Voir H.3)
Pour usage sans cueillette de gazon, la ton-
deuse peut étre utilisée sans la boite a gazon (8)
en position, avec la bavette de sécurité (9) en
position abaissée.
Avertissement : Avant usage, toujours
vérifier que la bavette de sécurité peut
fermer étroitement la sortie d’échappement.
Ne jamais soulever la bavette de sécurité (9)
lorsque la tondeuse est utilisée sans la boite a
gazon.

OPERATION

DEMARRAGE ET ARRET (Voir J)
DEMARRAGE

Connectez I'extrémité femelle de la rallonge a
la queue de cochon (Voir J). Connectez la fiche
a lI'alimentation et commutez a « ON ».

La boite de commutation est fournie avec un
bouton-verrouilleur « OFF » afin de prévenir les
démarrages accidentels.

Avec une main pressez et tenez le bouton de
sécurité (2), avec I'autre main pressez le levier
de commutation (1) vers la poignée, et relachez
le bouton-verrouilleur « OFF ». La tondeuse est
maintenant démarrée. Attendez que le moteur
de la tondeuse tourne a pleine vitesse avant de
couper le gazon.

Tondeuse a gazon
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Ensuite, utilisez vos deux mains pour tenir le
levier de commutation afin de maintenir la ton-
deuse en fonction.

ARRET
Relachez le levier de commutation (1).

AJUSTEMENT DE LA HAUTEUR DE COUPE
(Voir K)

Avertissement : Avant d'ajuster la

hauteur de la tondeuse, attendez
que la tondeuse soit complétement arré-
tée. Les lames de la tondeuse continuent
de tourner aprés que la machine est com-
mutée a « OFF » et des lames tournantes
peuvent causer des bhlessures. Attendez
que toutes les composantes de la ma-
chine soient complétement arrétées avant
de les toucher.
Avant la premiére coupe, ajustez la profon-
deur de coupe a la position désirée. La ton-
deuse peut étre réglée a une des six hauteurs
de coupe, avec des hauteurs de coupe de 20
mm a 70 mm. Pour ajuster la hauteur de coupe,
pressez vers l'avant le levier de coupe (6), en
méme temps que vous soulevez ou abaissez la
tondeuse de facon a sélectionner la hauteur de
coupe requise.

Position Hauteur de coupe
6 3/4"
5 1-1/8*
4 1-9/16"
3 2"
2 2-3/8"
1 2-3/4"
TONTE

Pour une tonte facile, il peut étre préférable de
commencer a tondre vers un point situé pres
de la source d'alimentation puis en travaillant
en s’éloignant. Tondez la pelouse en faisant
un angle droit avec la source d'alimentation et
placez le cable d'alimentation sur le coté qui a
déja été coupé.

Avertissement : Lorsque vous ton-

dez, ne permettez pas au moteur de
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forcer, particulierement lors de conditions
exigeantes sur le moteur. Lorsque le mo-
teur force, la vitesse du moteur décroit
et vous entendrez une différence dans le
son du moteur. Lorsque cela se produit,
cessez de tondre, relachez le levier de
commutation et augmentez la hauteur de
coupe. Un manque a cette directive peut
endommager la machine.

ENTRETIEN

Avertissement : Arrétez la tondeuse

et enlevez la fiche de I'alimentation
avant d’enlever la boite a gazon.
Note : Afin d’assurer un service a long terme
et fiable, effectuez régulierement la procédure
d’entretien qui suit. Vérifiez pour des défectu-
osités évidentes telles qu’une lame lousse, dé-
logée ou endommagée, des pieces de fixation
lousses, et des composantes usées ou endom-
magées. Vérifiez que les couvercles et gardes
sont tous sans dommages et correctement at-
tachés a la tondeuse. Effectuez tout entretien
ou réparation nécessaire avant d’opérer la ton-
deuse. Si la tondeuse en venait a défaillir en
dépit d'un entretien régulier, s'il vous plait ap-
pelez notre ligne d’aide pour des conseils.

ENTRETIEN DE LA LAME (Voir L)

Ne jamais effectuer une opération quel-
conque d’entretien ou d'ajustement avec
I'alimentation connectée a la tondeuse.
Assurez-vous toujours que le bouton de
commutation est a la position « OFF » et
que la fiche d’alimentation est déconnec-
tée de I'alimentation. Utilisez toujours des
gants afin de manipuler la lame. Les arétes
coupantes peuvent causer des blessures.
Suivez ces procédures afin d'enlever et de rem-
placer la lame. Vous aurez besoin de gants de
jardinage (noninclus) et d'une clé de type Span-
ner (non incluse) afin d’enlever la lame. Tenez
la lame (13) et dévissez le boulon de la lame
(7) sens inverse des aiguilles d'une montre en
utilisant une clé de type Spanner. Enlevez la
lame et posez une nouvelle lame au boulon de
la lame. Assurez-vous que la lame est position-
née correctement telle qu'illustrée a la Fig. K,
puis serrez fermement le boulon. NE SERREZ
PAS DE FACON DEMESUREE.

Renouvelez votre lame aprés 50 heures de

Tondeuse a gazon
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tonte ou apres 2 ans, peu importe laquelle des
deux périodes arrive a échéance en premier et
peu importe la condition de la lame.

Si la lame est craquée ou endommagée,
remplacez-la par une nouvelle lame.

ENTREPOSAGE :

Tournez le bouton de la poignée supérieure
afin de relacher le bouton inférieur.
Nettoyez completement I'extérieur de la ma-
chine en utilisant une brosse douce et un linge.
N'utilisez pas d’eau, des solvants ou des polis.
Enlevez tout le gazon et les débris, spéciale-
ment des fentes de ventilation.

Tournez la machine sur le c6té et nettoyez I'aire
de la lame. Les coupures de gazon sont com-
pactées dans l'aire de la lame, enlevez-les avec
un bout de bois ou de plastic.

Entreposez la machine dans un endroit sec. Ne
placez pas d’autres objets sur la machine.
Tournez le bouton de la poignée supérieure (4)
afin de relacher le joint de la poignée, il pourrait
étre plié. Vous pourriez transporter la tondeuse
par la poignée de transport centrale (11) et la
poignée de transport avant (12). (Voir M.1,M.2)
Pour faciliter I'entreposage, desserrez les
écrous a oreilles et pliez les poignées.
Assurez-vous que les cables ne sont pas pris
ou entremélés lorsque vous pliez ou dépliez les
poignées supérieures. N'échappez pas les
poignées.

ENTRETIEN

Aprés usage, déconnectez la machine de
I"alimentation et examinez-la afin de détermin-
er si elle a des dommages. Votre outil électrique
ne requiert pas de lubrification ou entretien
additionnel. A Iintérieur de votre outil élec-
trique, il n'y a pas de piéces qui peuvent étre
entretenues par l'usager. Les tondeuses élec-
triques devraient étre réparées seulement par
un dépot de service qualifié utilisant seulement
des pieces et accessoires recommandés par le
manufacturier.

Ne jamais utiliser d’eau ou des nettoyants chi-
miques pour nettoyer votre outil. Nettoyez a
propre avec un linge sec. Toujours entreposer
votre outil électrique dans un endroit sec hors
d’atteinte des enfants. Gardez les fentes de ven-
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tilation du moteur propres. Gardez tous les con-
troles de I'appareil libres de poussiére. Si vous
voyez des étincelles au travers de fentes de
ventilation, cela est normal et n"'endommagera
pas votre outil électrique.

PROTEGTION
ENVIRONNEMENTALE

Les rebus de produits électriques ne doi-
ﬁ vent pas étre mélangés avec les rebus
ménager. S'il vous plait, recyclez la ou
BN (es facilités existent. Vérifiez avec votre

autorité locale ou détaillant pour des conseils
sur le recyclage.

ENONCE DE GARANTIE

Satisfaction de garantie de 30 jours

Si pour quelque raison que ce soit vous
n’'étes pas satisfait de n‘importe quel produit
WORX, vous pouvez retourner le produit avec
preuve d’achat en dedans de 30 jours pour un
remboursement complet.

Si votre produit WORX devient défectueux
suite a des matériaux fautifs ou main d’ceuvre
fautive, en dedans de la période spécifiée de
garantie de ;

24 mois pour usage personnel et usage
commercial léger, a compter de la date
d’achat.

Nous garantissons de réparer ou remplacer
sans frais toutes piéces défectueuses, ainsi que
de réparer le produit sujet a un usage normal
; sans frais, ou a notre discrétion, remplacer
I'unité sans frais afin d’assurer le minimum
d’inconvénients au client. Votre garantie est
sujette aux conditions suivantes :

Preuve de la date d'achat et un recu valide
d’achat.

Le produit n'a pas été utilisé a des fins autres
que celles pour lesquelles il a été concu.

Le produit n‘a pas été utilisé a des fins
professionnelles.

Des personnes non autorisées n‘ont pas tenté
d’effectuer des réparations.

Tondeuse a gazon
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Le produit n'a pas été utilisé a des fins de
location.

Le produit n‘a pas subi de dommage causé
par des substances ou objets étrangers, ou
accidents.

Le dommage au produit n’est pas le résultat d'y
avoir posé des accessoires non approuves.

Pour réclamer la garantie, il vous faudra
soumettre une preuve d’achat au vendeur ou
agent autorisé a effectuer les réparations.

Vous pouvez obtenir les coordonnées de votre
agent autorisé a effectuer des réparations, le
plus rapproché de vous, en nous contactant a :
Positec USA, Inc.

Charlotte, NC 28216 USA

PHONE: 1-866-354-WORX (9679)

Cette garantie ne
accessoires.

Cette garantie s’applique seulement a I’acheteur
original et ne peut étre transférée.

Toutes les réparations et outils de remplacement
seront couverts par la garantie limitée pour la
balance de la période de garantie, a compter de
la date d’achat original.

Toutes les réparations doivent utiliser des
piéces de rechange originales.

s'applique pas aux
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1. PALANCA DE ENCENDIDO

2. BOTON DE SEGURIDAD

3. MANGO SUPERIOR

4. PERILLA SUPERIOR DEL MANGO(VER M.1)
5. CUBIERTA DEL MIOTOR

6. PALANCA DE ALTURA DE CORTE

7. PERNO DE LA HOJA (VER L)

8. CAJA PARA EL PASTO

9. TAPA DE SEGURIDAD

10. MANGO DE LA CAJA PARA EL PASTO(VER F)
11. MANGO CENTRAL DE TRANSPORTE

12. MANGO DELANTERO DE TRANSPORTE

13. HOJA (VER K)

14. GANCHOS PARA EL CABLE (VER E)

15. MANGO INFERIOR (VER B)

16. PERILLAS INFERIORES DEL MANGO (VER D)
17. SOPORTE DEL MIANGO INFERIOR (VER B)
18. VENTANA DE INSPECCION (VER I)

20 19. INSERTO PARA NMIANTILLO(VER H.2)

®  DATOS TECNICOS ®

Tension Nominal: 120V~60Hz
Potencia Nominal: 13,0A
Velocidad sin Carga: 3500/min
Didmetro de corte: 16”
Altura de corte: 3/4" - 2-3/4"
Ajustes de profundidad de corte: 6
Capacidad de recolecciéon de pasto: 13 gal
Peso de la maquina: 43.6 libras (19.8Kg)
Ea‘jicpfrfgagtloo(fmitades) 1 Tornillos del mango de la caja para pasto 4

Perillas del mango 2 Inserto para crear mantillo 1

Mango de la caja para pasto 1 Ganchos para el cable 2

Le recomendamos comprar todos sus accesorios en la tienda donde comproé su herramienta. Use
accesorios de buena calidad y marca. Consulte la seccién de consejos de este manual o el envolto-
rio de los accesorios para mayor informacion. El personal de la tienda también lo puede ayudar
y aconsejarle.

Cortadora de Gésped
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INSTRUGCIONES DE
SEGURIDAD

ADVERTENCIA : Lea todas las instruc-

ciones. Debe tomar precauciones basi-
cas de seguridad siempre que utilice artefactos
eléctricos de jardin para reducir el riesgo de in-
cendio, descarga eléctrica y danos personales,
incluyendo lo siguiente:

1. PARA TODOS LOS ARTEFACTOS CON
DOBLE AISLAMIENTO

a) Partes de Repuesto Use solamente las
mismas partes de reemplazo.

b) Conexion de Artefactos Polarizados
Para reducir el riesgo de una descarga eléc-
trica, este artefacto posee un enchufe polar-
izado (una pata es mas ancha que la otra)
y requerira el uso de un cable de extension
polarizado. El enchufe del artefacto entra
en el cable de extension de una sola forma.
De no ser asi, inviértalo. Si todavia no en-
tra, obtenga un cable correcto de extension
polarizado. El cable de extension polarizado
necesitard un tomacorriente polarizado.
Este enchufe entra en un tomacorriente
polarizado en una sola posicién. De no ser
asi, inviértalo. Si aun asi no entra completa-
mente, llame a un electricista calificado para
que instale un tomacorriente apropiado. No
modifique el enchufe del equipo, receptacu-
lo del cable de extension o enchufe del cable
de extensién de ninguna manera.

2. PARA TODOS LOS ARTEFACTOS

a) Evite Ambientes Peligrosos No use arte-
factos en lugares hUumedos o mojados.

b) No lo use bajo la lluvia.

c) Manténgalo fuera del alcance de los ni-
imos.Todos los espectadores deben perman-
ecer alejados de la zona de trabajo.

d) Use ropa adecuada No use ropa suelta
o joyas. Pueden llegar a engancharse en
las partes moviles. Le recomendamos usar
guantes de goma y calzado resistente al tra-
bajar en el exterior. Si tiene el cabello largo,
use alguna cubierta para protegerlo.

e) Use Gafas Protectoras Use siempre una
maéscara para la cara o contra el polvo si la
operacion produce polvo.

f) Use el Artefacto Adecuado No use
ningun artefacto para un trabajo para el cual
no ha sido disenado.

g) Interruptor de Circuito por Pérdida a
Tierra
Debe instalar un interruptor de falla de

Cortadora de Gésped
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tierra (GFCI) en los circuitos o toma-
corrientes que usara con el artefacto
de jardineri Existen tomacorrientes con un
GFCl incorporado que puede usar como me-
dida de seguridad.

h) ADVERTENCIA : TPara reducir el

riesgo de una descarga eléctrica, Use-
lo Unicamente con un cable de extension
para exterior, como los tipos SW-A, SOW-A,
STW-A, STOWA, SJW-A,SJOW-A, SITW-A.
o SJTOW-A.

i) Cable de Extensidn Verifique que su cable
de extension esté en buenas condiciones.
Al usar un cable de extensién, asegurese
de usar uno lo suficientemente grueso
para manejar la corriente que su artefacto
necesita. Un cable de extension demasiado
fino causara una caida de tension en la linea
produciendo pérdida de potencia y reca-
lentamiento. La Tabla 1 muestra el tamano
correcto que debe usar dependiendo de la
longitud y el consumo de corriente. Si tiene
alguna duda, use el siguiente cable mas
grueso. Cuanto menor sea el niumero del
cable, mas grueso es el cable.

Para evitar que el cable del artefacto se
desconecte del cable de extension al usarlo:

i) Haga un nudo como se muestra en la Figura

1;0

Use uno de los ganchos para los enchufes

que se describen en este manual.

Tabla 1 - Grosor minimo para cables de
extension

Voltios Largo total del cable en pies
120V 25 50 | 100 150
240V 50 100 | 200 300
Capacidad de
Corriente Calibre Americano de
Mas de - no Cables
mas de
0-6 18 16 16 12
6-10 18 16 14 12
10-12 16 16 14 12
No recomen-
12-16 14 12 dado
Figura 1
Método para asegurar el cable de
extension

(R) ATE EL CABLE
COMO SE INDICA
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(B) CONECTE EL EN-
CHUFE Y EL RECEPTA-
CULO

i) Evite Encendidos Accidentales. No trans-
porte artefactos enchufados con el dedo en
el interruptor. Verifique que el interruptor
esté en ‘apagado’ antes de enchufarlo.

k) No Abuse del Cable. Nunca transporte un
artefacto por el cable o jale del mismo para
desenchufarlo. Mantenga el cable alejado
del calor, aceite y bordes filosos.

1) No agarre el artefacto por la hoja expu-
esta o hordes de corte al levantario o
sostenerlo.

m) No Fuerce el Artefacto. Hard un mejor
trabajo y con menor posibilidad de acciden-
tes si la utiliza de la forma para la que fue
disenada.

n) No se Extienda de Mas. Mantenga una
buena postura y equilibro todo el tiempo.

o) Manténgase Alerta. Fijese en lo que esta
haciendo. Use el sentido comun. No use el
artefacto cuando esté cansado.

p) Desconecte el Artefacto. Desconecte el
artefacto del tomacorriente cuando no lo
use, antes de repararlo, al cambiar acceso-
rios como hojas o similares.

q) Guarde los Artefactos que no Utilice
en el Interior. Cuando no los use, los ar
tefactos deben guardarse en el interior, en
un lugar seco y alto, o bajo llave — fuera del
alcance de los nifos.

r) Mantenga los Artefactos con Cuidado.
Mantenga los bordes de corte afilados y
limpios para obtener el mejor resultado y
reducir el riesgo de heridas. Siga las instruc-
ciones de lubricacion y cambio de accesorios.
Inspeccione el cable del artefacto periddica-
mente, y si estd dahado, hagalo reparar por
un taller autorizado. Inspeccione los cables de
extensiéon peridédicamente y reemplacelos si
estan danados. Mantenga las manos secas,
limpias y sin aceite o grasa.

s) Reviselos por Partes Daiiadas. Antes de
seguir usando el artefacto, una cubierta u
otra parte danada debe revisarse cuidadosa-
mente para determinar que funcione cor-
rectamente y que cumpla con su funcién es-
pecifica. Verifique la alineacién de las partes
moviles, montaje de partes moviles, roturas,
montajes y cualquier otra cosa que pudiera
afectar su funcionamiento. Toda parte dana-
da debe ser reparada correctamente o reem-

Cortadora de Gésped

®

plazada por un centro de servicio autorizado
a menos que se indique lo contrario en este
manual.

t) Mantenga las cubiertas en su lugar y en
buen estado.

u) Mantenga las hojas afiladas.

v) Mantenga las manos y los pies lejos del
area de corte.

w)Los objetos despedidos por la hoja

de la podadora pueden causar heridas

graves.

Siempre debe examinar cuidadosamente el

césped y remover todos los objetos antes de

podarlo.

Si la podadora de césped golpea con

un objeto extraiio, siga los siguientes

pasos:

i) Detenga la podadora. Suelte la barra de

encendido.

ii) Desenchufe el cable.

iii) Revisela por danos.

iv) Repare cualquier dano antes de volver a

encender la podadora.

y) Use las mismas hojas de reemplazo uni-
camente.

z) Bajo condiciones normales de uso, el

conjunto de captura esta sujeto a de-
terioro y desgaste y por lo tanto hay
que revisarlo frecuentemente para re-
emplazarlo.
Todo conjunto de reemplazo debe re-
visarse para verificar que cumpla con
las recomendaciones o especificacio-
nes del fabricante original.

X

ADVERTENCIA : Algunos de los pol-

vos generados al usar herramientas de
jardineria motorizadas contienen productos
quimicos que pueden causar cancer, defectos
de nacimiento y otros danos reproductivos.
Algunos ejemplos de esos productos quimi-
cos son: Silicato cristalino de la arena, ladril-
los y otros polvos de mamposteria, arsénico
y cromo de madera tratada quimicamente,
componentes (CCA) en fertilizantes, insectici-
das, herbicidas y pesticidas. El riesgo debido a
la exposicion a esos productos varia, dependi-
endo del medio ambiente en el que esté traba-
jando y la frecuencia en que realice este tipo
de trabajo.
Al usar herramientas de jardineria motorizadas,
use equipamiento de seguridad como guantes
y mascaras contra polvo especialmente disena-
das para filtrar particulas microscépicas.
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V oo Voltios
A e, Amperios
Hz---mememmm e Hertz

--Velocidad sin Carga
--Corriente alterna

[ Construccion Clase Il
/ Doble Aislamiento

SYMBOLS

A Advertencia

Para evitar el riesgo de una des-
carga eléctrica, no la exponga a la
lluvia

- Desenchufe el cable inmediata-
@\ mente si se dana o se corta

Lea las Instrucciones

Use gafas protectoras

Cortadora de Gésped
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ASSEMBLY

ilmportante!

Antes de armar la podadora, verifique los
accesorios con la lista anterior y asegurese de
que estén completos.

COLOCACION DEL MANGO INFERIOR
(Ver A, B, C, D)

La podadora debe lucir como en la Fig. A. Colo-
que el soporte del mango inferior (17) en la base
como se muestra en la Fig. B y verifique que
quede alineado como en la Fig. C. Verifique que
esté colocado correctamente antes de insertar
las perillas del mango inferior y ajustarlas en
sentido horario (Ver D). Levante el mango su-
perior hasta que quede como se muestra en
la Fig. E. Verifique que quede alineado y ajuste
las perillas en sentido horario. Verifique que los
mangos inferior y superior queden bien ajusta-
dos. Verifique que los cables no queden atasca-
dos al plegar/desplegar el mango inferior.
Nota: Verifique que los ganchos para cable in-
cluidos (14) (ver E) se usen para fijar el cable
al mango inferior (15). (Ver B). Fije los ganchos
para cable y verifique que quede suficiente
cable suelto.

ARNADO DEL MIANGO DE LA CAJA PARA
EL PASTO (Ver 1)

NO AJUSTE LOSTORNILLOS DE MAS

Conecte primero el mango de la caja para pasto
(10) a la parte superior de la caja con los cuatro
tornillos incluidos.

Armado del Mango de la Caja para el Pasto (Ver
2y G)

Luego, encastre las mitades superior e inferior
de la caja para pasto entre si empujando todas
las trabas de encastre alrededor de los extremos;
comenzando por la parte trasera y trabajando
hasta llegar al frente. Verifique que los cables no
queden atascados al plegar/desplegar el mango
inferior.

COLOCACION DE LA CAJA PARA EL
PASTO

Levante la tapa de seguridad (9) e inserte la caja
para el pasto (8). (Vea H)

A medida que la caja se va llenando, podra ver
claramente el pasto por la ventana de inspec-
cion (18) (ver ).

H .  EEEm
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Cuando la ventana se llene debera vaciar la caja
para pasto.

Remocion/Vaciado

Levante la tapa de seguridad (9) y sosténgala
de esa forma. Quite la caja para el pasto (8).

FUNCION PARA CREAR MANTILLO

La podadora esta disenada para triturar el
pasto siempre que el inserto para mantillo (19)
esté colocado, o para ser usada sin el inserto y
con la caja para pasto colocada. No hace falta
ningun paso de armado adicional para generar
mantillo.

1 Desenchufe la podadora y espere a que la
hoja se detenga por completo.

2 Levante la tapa de seguridad (9) y sosténgala
de esa forma (Ver H)

3 Levante y empuje completamente el inserto
para mantillo (Ver H.3)

Si no quiere recolectar el pasto, pude usar la
podadora sin la caja para el pasto (8) colocada y
con la tapa de seguridad (9) hacia abajo.
Advertencia: Verifique siempre que la tapa de
seguridad cierre completamente el orificio de
descarga antes de usarla. Nunca levante la tapa
de seguridad (9) cuando la podadora esté fun-
cionando sin la caja para el pasto.

ENCENDIDO Y APAGADO (Ver J)
ENCENDIDO

Conecte el conector hembra del cable de exten-
sion al cable flexible de conexion (Ver Fig. J).
Enchufe el cable al tomacorriente y encienda la
podadora.

El interruptor viene equipado con un botén de
traba apagado para evitar encendidos acciden-
tales.

Presione y mantenga el botén de seguridad (2)
con una mano y apriete la barra interruptora (1)
contra el mango con la otra mano, ahora puede
soltar el boton de traba de seguridad. Ahora
que la maquina estd encendida, espere a que
alcance la velocidad maxima antes de cortar el
pasto.

Sostenga la palanca interruptora con las dos
manos para mantener la podadora funciona-
ndo.

Cortadora de Gésped
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APAGADO
Suelte la palanca interruptora (1).

AJUSTE DE LA ALTURA DE CORTE
(Ver K)
Advertencia: Antes de ajustar la al-
tura de corte, espere a que la poda-
dora se detenga por completo. Las hojas
de la podadora siguen moviéndose luego
de apagar la maquina y una hoja en mov-
imiento podria lastimarlo. Espere a que
todas las partes de la maquina se hayan
detenido antes de tocarlas.
Antes de comenzar a cortar, ajuste la profun-
didad de corte a la posicién deseada. La poda-
dora se puede ajustar para seis alturas de corte,
entre 20mm y 70mm. Para ajustarla, presione y
sostenga la palanca de ajuste de altura de corte
(6) hacia afuera, mientras que levanta o baja la
podadora hasta seleccionar la altura deseada.

Posicion Altura de corte

6 3/4"

5 1-1/8"

4 1-9/16"

3 2"

2 2-3/8"

1 2-3/4"

PODADO

Para mayor conveniencia, puede ser mejor
comenzar a podar desde un lugar cercano al
tomacorriente, alejandose del mismo. Pode el
césped en angulo recto con respecto al toma-
corriente colocando el cable de alimentacion
del lado que ya ha sido podado.

Advertencia: Al podar, no permita

que el motor trabaje en condicio-
nes de mucha carga. Cuando el motor se
carga demasiado disminuye su velocidad
y notara un cambio en el sonido que pro-
duce, si sucede ésto deje de podar, suelte
la palanca interruptora y eleve la altura de
corte. El no hacerlo podria danar la ma-
quina.
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MANTENIMIENTO

Advertencia: Apague la podadora y

desenchiifela del tomacorriente an-
tes de quitarle la caja para el pasto.
Nota: Para asegurar un servicio duradero y
confiable, realice el siguiente procedimiento
de mantenimiento periddicamente. Revisela
por defectos obvios como la hoja floja, dislo-
cada o danada, tornillos flojos, y componentes
gastados o danados. Verifique que las cubiertas
y protecciones no estén danadas y estén cor-
rectamente colocadas en la podadora. Realice
todo el mantenimiento o reparaciones necesar-
ias antes de usarla. Si la podadora presenta
una falla a pesar del mantenimiento, llame a
nuestra linea de ayuda al cliente por asesora-
miento.

NMANTENIMIENTO DE LA HOJA

(Ver L)

Nunca realice ninguna operacion de ar-
mado o ajuste con el cable conectado al
tomacorriente. Verifique siempre que el
boton de encendido esté en la posicion
de apagado y que el cable esté desenchu-
fado. Maneje siempre la hoja con cuidado
- sus bordes afilados pueden lastimario
- use guantes.

Siga este procedimiento para quitar y reem-
plazar la hoja. Necesitara guantes de jardinero
(no incluidos) y una llave de gancho ajustable
(no incluida) para quitar la hoja. Sostenga la
hoja (13) y desenrosque el tornillo de la hoja
(7) girandolo en sentido contra horario con una
llave de gancho. Quite la hoja y coloque una
nueva sobre el tornillo de la hoja. Verifique que
la hoja quede colocada correctamente como se
indica en la Fig. K, luego ajuste firmemente el
tornillo. NO LO AJUSTE DE MAS. Reemplace la
hoja de metal luego de 50 horas de podado o
cada 2 anos, lo que ocurra primero, indepen-
dientemente de su condicién. Si la hoja esta
rajada o daiiada reemplacela por una nue-
va.

Renew your metal blade after 50hrs mowing or
2 years ,which ever is the sooner-regardless of
condition.

If the blade is cracked or damaged replace
it with a new one.

Cortadora de Gésped
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ALMACENAMIENTO:

Gire la perilla del mango superior para
destrabarlo y poder plegario

Limpie bien el exterior de la maquina con un
cepillo blando y un trapo. No use agua, solven-
tes o pulidores. Quite todo el pasto y desechos,
especialmente de las ranuras de ventilacion.
Ponga la maquina de costado y limpie el area
de la hoja. Si hay cortes de pasto compactados
en la zona de la hoja, quitelos con un trozo de
madera o plastico.

Guarde la maquina en un lugar seco. No colo-
que objetos encima de la maquina.

Gire la perilla del mago superior (4) para destra-
bar articulacion del mango y poder plegarlo.
Puede transportar la podadora desde el mango
central de transporte (11) y el mango delantero
de trasporte (12). (Ver M.1,M.2).

Para facilitar el almacenamiento, afloje las tuer-
cas de mariposa y pliegue los mangos.
Verifique que los cables no queden trabados al
plegar y desplegar el mango superior. No gol-
pee los mangos.

MANTENIMIENTO

Luego de usarla, desconecte la maquina del
tomacorriente y revise que no tenga danos. Su
herramienta eléctrica no necesita lubricacién o
mantenimiento adicional. No tiene partes repa-
rables por el usuario. La podadoras eléctricas
deben ser reparadas Unicamente por personal
autorizado. Use Unicamente partes de reemplazo
y accesorios recomendados por el fabricante.

Nunca limpie su podadora con agua o limpia-
dores quimicos. Repasela con un trapo seco.
Guarde siempre su herramienta eléctrica en
un lugar seco y fuera del alcance de los ninos.
Mantenga limpias las ranuras de ventilacién del
motor. Mantenga todos los controles sin tierra.
Si ve algunas chispas a través de las ranuras de
ventilacion no se alarme, esto es normal y no
afectara el funcionamiento de su herramienta.

PROTECCION
MEDIOAMBIENTAL

No debe desechar productos eléctricos
junto con los desechos hogarenos. Reci-

mmmm clelos en los lugares que sea posible.
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Consulte con sus autoridades locales o la tien-
da acerca del reciclado.

PROTECCION
MEDIOAMBIENTAL

Garantia de Satisfaccion por 30 DIAS

Si por algun motivo Ud. no queda satisfecho
con cualquiera de los productos WORX, puede
solicitar el reembolso de su dinero devolviendo
el producto conjuntamente con su factura de
compra dentro de los 30 dias.

Si su producto WORX presenta algun defecto
debido a fallas en sus materiales o mano de
obra dentro de un periodo de garantia especifi-
cado en:

24 meses para uso en bricolaje o uso comercial
ligero, a partir de la fecha de compra.

Garantizamos la sustitucién libre de cargo de
todas las partes defectuosas, la reparacion de
los productos afectados por el desgaste y dete-
rioro normal, o a nuestro criterio, el reemplazo
de la unidad sin cargo alguno a fin de asegurar
la minima inconveniencia para el cliente. Su ga-
rantia esta sujeta a las siguientes condiciones:

Se presenta comprobante de la fecha de com-
pray un recibo valido.

El producto no ha sido maltratado.

El producto no ha sido usado con fines profe-
sionales.

Personas no autorizadas no han intentado efec-
tuar reparaciones.

El producto no ha sido arrendado.

El producto no ha estado sujeto a danos causa-
dos por objetos extranos, sustancias o acciden-
tes.

El dafno no es resultado de la instalaciéon de ac-
cesorios no aprobados.

Para efectuar los reclamos pertinentes, Ud. de-
bera remitir la factura de compra al vendedor o
a un centro de servicio autorizado.

Puede consultar el centro de servicio autoriza-
do mas cercano contactandonos en:

Cortadora de Gésped
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Positec USA, Inc.
Charlotte, NC 28216 USA
PHONE:1-866-354-WORX (9679)

Esta garantia no es aplicable a los accesorios.
Esta garantia es aplicable sélo al comprador
original y no puede ser transferida.

Todas las reparaciones y herramientas de
repuesto seran cubiertas por la garantia lim-
itada por el resto del periodo de garantia desde
la fecha original de compra.

En todas las reparaciones deben emplearse
piezas de repuesto originales.
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